

为了清理社区垃圾,40多位老人每人制作了一根特殊的拐杖……

社区眼

这里活跃着一支“拐杖环保队”



老人们手持拐杖清理垃圾



核心提示

□记者 李岚 特约通讯员 高德权 文/图

在涧西区天津路办事处厂前一社区,活跃着一支由40多位老人组成的队伍。这群老人年龄最大的84岁,最小的也有66岁了。他们每天都会手持一根经过特殊改造的拐杖,在社区里清理各类垃圾,居民们亲切地称他们为“拐杖环保队”。



能扎起烟头的拐杖

亮相社区:

涧西区天津路办事处厂前一社区

亮相缘由:

40多位老人组成“拐杖环保队”,主动清理社区垃圾

1 手持拐杖清垃圾 棍根拐杖有“玄机”

6日上午,《洛阳晚报》记者路过厂前一社区13号街坊,看到了一幅有趣的景象:几位白发苍苍的老人每人拄着一根拐杖,在社区绿化带旁散步,有人发现地上有烟头、塑料袋等,就用拐杖使劲一戳,烟头、塑料袋等就被“吸”到了拐杖上。之后,老人慢悠悠地把它们取下,扔进随身携带的垃圾袋里。

他们的举动引起了记者的好奇。记者走上前,经允许后拿过一位老人的拐杖观察起来,看似简单的一根拐杖,其实大有“玄机”——拐杖底端用铁丝固定着一块橡胶皮,上面扎着一根铁钉,地上的垃圾其实是被铁钉扎起来的;另一位老人的拐杖更专业,固定在拐杖底端的铁丝被加工成了“活扣”,使用时抽出来就能清理垃圾,不用时可以收起来,避免扎住人。由于使用频繁,有的拐杖上面的橡胶皮已经磨损了。

“我们是一支专业的垃圾清理队,队伍里40多位老人每人手里拿的拐杖都经过了特殊改造。大家给我们起了一个名字,叫‘拐杖环保队’!”一位老人笑着说。

2 74岁老人琢磨出来的“自创发明”

说起“拐杖环保队”,故事真不少。

“社区经常帮助我们,我们也得为社区建设出把力啊!”66岁的李保娣道出了“拐杖环保队”成立的初衷。原来,厂前一社区是一个老龄化社区,60岁以上的老人有8000多位,社区工作人员经常入户走访,并主动为行动不便的老人提供上门服务。于是,社区里的老人们自发组成了“老年志愿者服务队”,平时没事儿就在社区里溜达,捡捡垃圾,做些力所能及的事情。

“老年志愿者服务队”升级为“拐杖环保队”,是从2014年初开始的,发起者是74岁的方荣华。

3 “拐杖环保队”的“业务”范围越来越广

今年84岁的严如海是“拐杖环保队”的老队员了。他和李保娣、武允各、王荷仙等一起找来结实、笔直的树枝,固定上钉子后送给社区,作为公用的“环保工具”,以免其他志愿者用手捡垃圾时被利物扎伤。

几年来,让“拐杖环保队”队员们感到欣慰的是一些习惯乱丢烟头的居民看到老人们这么辛苦,都不再乱丢烟头了。不少家长还为自己的孩子准备了垃圾袋,让他们跟着爷爷奶奶们清理垃圾。记者在厂前一社区的小区里走了

和许多上了年纪的老人一样,天天弯腰捡垃圾让他们渐渐有点儿吃不消,可是保护小区环境不能懈怠,大家就经常凑在一起琢磨办法。有一天,方荣华看到家中工具箱里的铁丝和钉子,突然有了“灵感”,就把铁丝一头用锤子敲进拐杖底部,然后将一块结实的橡胶皮钉在上面,再把一根铁钉固定在橡胶皮上——这样,就制成了一根既能辅助走路又能捡烟头的双用拐杖。

之后,方荣华每次外出散步都会拿着这根拐杖,一路走,一路扎。后来,大家纷纷效仿,人手一根多用途拐杖,并不断摸索改进,使拐杖更结实、好用。

一圈儿,发现路面乃至墙角都干净整洁。

如今,“拐杖环保队”的“业务”范围已不仅仅局限于社区的各个小区,附近大型超市的门口、马路边的绿化带、公交车站周围,都留下了他们的身影。“人员密集的地方,垃圾也比较多,要是地上有香蕉皮、橘子皮这些东西,老年人踩住滑倒可不得了,这些地方也是我们的清理重点。”李保娣说,“拐杖环保队”每次外出工作时,总会吸引一些路过的市民主动加入,让他们感到非常自豪。



- 涧西区社区记者: 李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者: 范瑞 电话18603797002
- 老城区、瀍河回族区社区记者: 刘心 电话15136392287
- 洛龙区、高新区、吉利区社区记者: 肖姣姣 电话13233790011

昨日,“社区文化行”走进香港城社区 天气有些冷,居民热情高

□见习记者 刘心 文/图

昨日,交通银行·洛阳晚报第五届社区文化行走进涧西区郑州路办事处香港城社区。虽然当天气温骤降,但挡不住居民们参与的热情。休闲广场上座无虚席,居民们乐呵呵地欣赏了一场由民间公益演出团体星海民乐团带来的歌舞盛宴。

“热身曲”《花好月圆》《山丹丹开花红艳艳》拉开了演出序幕,优美的旋律、悦耳的歌声吸引了不少人驻足观看。豫剧《朝阳沟》选

段更是引发台下大合唱。据悉,星海民乐团成立于2013年4月,现有成员42名,3年来到敬老院、武警部队、社区等共演出42场。

活动现场,交通银行咨询台被围得水泄不通。工作人员帮助社区居民办理手机银行、代缴费、预约理财产品等业务,忙得不可开交。当天下午,晚报律师帮帮团律师就居民提出的法律问题做出了耐心解答。

此外,市第七人民医院医务人员还为居民进行了义诊。



演出现场

教您一招 如何消除菜板上的异味?

●支招人:瀍河回族区夹马营社区申女士

不少家庭主妇都有这样的困惑:家里的菜板使用时间长了,会有非常难闻的味道,每次做饭,饭菜都会有一股怪味,影响食欲。那么,怎样才能让菜板清新如初呢?有着多年做饭经验的申女士为您支招。

妙招: 首先,用洗洁精将菜板洗干净,在上面撒上一勺盐,用抹布蘸水后反复擦拭1分钟左右,用清水洗净。其次,将白醋和清水按照1:2的比例调好,装

进喷壶,喷洒到菜板的表面,再将菜板放在通风处自然风干。这样不仅可以消除菜板的异味,还可以起到消毒的作用。

申女士说,洗洁精里的磺酸钠溶液特别容易和油污发生化学反应,这也是洗洁精去污能力强的原因。另外,部分洗洁精含有杀菌成分,能有效地清除菜板上的细菌,而盐和白醋具有消毒、去味作用。

此外,白酒、食用碱、用火加热的食醋以及切开的洋葱和柠檬都可以用来擦拭有异味的菜板,效果也不错。

(记者 李岚)